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Pieve di Soligo, 28.02.2020 
 
Informativa n. 4 
 

OGGETTO: dichiarazioni d’intento, Provvedimento attuativo delle novità che sono già in vigore 
dall’01/01/2020; nuovo modello.  

 

In data di ieri, 27/02/2020, è stato emanato da parte dell’Agenzia Entrate, il Provvedimento in attuazione 

delle novità (introdotte dal D.L. 34/2019 “Decreto Crescita” e già in vigore dal 01/01/2020), relative alle 

procedure di invio delle dichiarazioni di intento da parte degli esportatori abituali e di fatturazione da parte dei 

fornitori. 

Riepiloghiamo innanzitutto le novità introdotte dal “Decreto Crescita”: 

a) è stato abolito l’obbligo di consegna al fornitore (o in Dogana) della lettera di intento con relativa 

ricevuta di presentazione telematica; 

b) non è più necessaria l’annotazione delle dichiarazioni di intento, in un apposito registro, sia per 

l’esportatore abituale che per il fornitore; 

c) vanno indicati nella fattura del fornitore, gli estremi di ricezione della dichiarazione d’intento 
(protocollo telematico dell’Agenzia delle Entrate), e non più il numero e data della stessa. 

 

Il Provvedimento pubblicato ieri introduce due ulteriori novità: 

1) viene aggiornato il modello di dichiarazione d’intento, eliminando i campi nei quali in precedenza venivano 

inseriti il numero progressivo e la data della dichiarazione. E’ comunque consentito l’utilizzo del vecchio 

modello fino a 60 giorni a far data da ieri (cioè fino al 27/04/2020); alleghiamo il file del nuovo modello e 

delle relative istruzioni; 

2) a far data dal 2 marzo prossimo, verranno messe a disposizione, nel cassetto fiscale del fornitore, le 

informazioni relative alle dichiarazioni d’intento di sua competenza, inviate dal cliente all’Agenzia Entrate.  

 
 
Rimanendo a disposizione per eventuali approfondimenti, porgiamo cordiali saluti. 

           Studioconsulenza 

           


